

kat szavazott meg a nagy célra és azt annak rendje és módja szerint be is fizette a helybeli sőtisztisnével, a nyugtávitányt pedig a Nagy m. m. Helytartó tanácsnak aláíratva felküldte. Pest vármegye közönsége azonban hálásan fogadta ezt az adományt is, az 1837 június 14-én tartott közgyűlésből köszönőlevelét érkezett Szegedre és a tanács ennek a levelnek a Választott Közjeggyel (Közgyűlés) való közlését rendelte el.

Magyar László.

Az angol költségvetés 775 milliárdos feleslege.

Baldwin angol kincstári kancellár ma délután nyújtotta be az alsóházban a költségvetést. Az új költségvetési év kiadásai 816 millió font sterlinget tesznek ki, a bevételek pedig a mai adóalapon számítva 852 millió font sterlinget fognak kitenni, úgy hogy 36 millió font sterling felesleg mutatkozik. A kancellár kijelentette, hogy belátja az adókulcs leszállításának szükségességét és javasolja, hogy a belföldi forgalomban a csomagszállítás postadíját jelentékenyen szállítsák le. Ugyancsak leszállítják a külföldi levelek viteldíját, a telefondíjat és a söradót, mely utóbbi lehetővé tenné annak kisibeni eladását. Az édesített italok és az almasbor adóját eltörlik.

A költségvetéssel kapcsolatban a kancellár újból kitért az elmúlt pénzügyi évrre, megjegyezvén, hogy annak tartama alatt az állam helyzete javult, úgy hogy végeredményben 101 millió font sterling felesleggel zárult, ami teljes egészében az adósságok törlesztésére fordítható. A múlt évben elért nagy felesleg abból származott, hogy a kiadásokat csökkentették, amelyek egymagukban 97 millió megtakarítást tüntettek fel az előirányzattal szemben. Az állam külső adóssága a múlt évről 1090 millióról 1155 millióra emelkedett, azonban ez az emelkedés teljes magyarázatot nyer az amerikai adósság három éven át hátralékban maradt kamata révén. Tényleg azonban az adósság kb. 290 millió font sterlinggel csökkent.

Baldwin kincstári kancellár bejelentette költségvetése nemcsak a parlamentben, hanem a sajtóban is kedvező fogadtatásra talált. A lapok szerint Baldwin javaslata igazolására szolgál annak a politikának, melyet Nagybritannia pénzügyi téren a háború alatt és a háború után folytatott. Általában örömmel látják, hogy az a súlyos adóteher, melyet a polgárok viseltek, végre meghozta gyümölcsét és a kincstári kancellárnak módjában áll 34 millió font sterling adót elengedni és a folyó évi jövedelmekből 48 millió font sterlinget adósság törlesztésére fordítani.

Ipartelepnek alkalmas nagy saroktelek kis házzal, körülon belül, víz, villany bevezetve, 6 millió 800 ezerért. **Belvárosi családi ház, Kálvária utca 24. számú** beköltözhető lakással 7 millióért, kedvező fizetési feltételek mellett. **Belvárosi üzlet berendezéssel**, szép portállal, 1 millió 500 ezerért, fővonalon hatalmas emeletes sarokház berendezett fűszerüzettel, 3 szobás lakással, pékséggel, víz, villany, telefon stb. ára 10 millió, alkalmi **MEZER** óságos közvetítő irodától és megvehető **MEZER** óságos közvetítő irodájában SZEGEDEN, Bástya-utca 19. Kulturpalotánál. Telefon 17-50. 457

Egy budapesti érdekeltség át akarja venni a színházat.

(A Szeged tudósítójától.) A torony alatt ismét nyugtalan szelők fujdogálnak. A városi tisztviselők körében nő az elégedetlenség és ennek az elégedetlenségnek új tápot adott a tanács hétfői határozata, amellyel — most már végérvényesen — megtagadta a fölemelt rendkívüli segélyek előlegkénti kiutalását. A tanács természetesen a sajtóban keresi a hibát azon az alapon, hogy az újságok — a tisztviselők érdekeit védtek, amikor regisztrálták a tanács határozatát és ezzel olajat öntöttek a tüzre. A valóságban pedig úgy áll a dolog, hogy a város alkalmazottai ma sem kapnak és valószínűleg május elsején sem kapnak egy fillérrel sem több fizetést, mint amennyit három hónappal ezelőtt kaptak, amikor a megélhetés aránytalanul olcsóbb volt még, mint most. A helyzet kilátástalansága izgalja tehát a kedélyeket és a sajtó csak hivatását teljesíti, amikor a kérdés rendezését sürgeti.

A polgármester egyébként kedden délelőtt rendkívüli ülésre hívta egybe a tanács tagjait. A rendkívüli tanácsülésnek csak az első két perce volt nyilvános, amikor az állami jegyzőtől kért halvanmillió koronás folyószámla hitel ügyét tárgyalták. De annak a jelentéktelen és egyáltalában nem rendkívüli ügynek az elintézése után a polgármester közölte az újságírókkal, hogy most pedig négy szem közé való kérdések megtárgyalása következik, tehát a nyilvánosság — fölösleges.

Hogy miről volt szó a zárt ajtók mögött, azt az ülés után sem árulta el a polgármester és így csupán kombinálhatunk. A legnagyobb valószínűség azt a fellevelet támogatja, hogy a

zárt ülés tárgya a tisztviselők nyugtalansága volt. Ennél sürgősebb és a tanácsra nézve kelemetlenebb kérdés ugyanis most nincs a torony alatt. De a polgármester néhány elejtett szavából arra is következtethetünk, hogy a tanács a földberek felemelésének kérdésével foglalkozott, ami szintén valószínű, mert hiszen nyilvánvaló, hogy a tisztviselők nyugtalansága csakis úgy szerelhető le, ha a tanács fedezetet talál a fizetéstöbbletre és a lakbédifferenciákra, már pedig a fedezetet csakis a földberek felemelésében találhatja meg.

A torony alatti politikának van még egy másik ujdonsága is. A polgármester címére ugyanis érdekes levelet hozott a posta egy budapesti ügyvédől, dr. Sárosi Jenőtől. Dr. Sárosi az iránt érdeklődik, vajjon megfelel-e a valóságnak az a hír, hogy a város szakítani akar a színház jelenlegi igazgatójával, Palágyi Lajossal. Egy fővárosi érdekeltség ugyanis erősen érdeklődik a szegedi színház iránt és abban az esetben, ha Palágyi távozna, hajlandó lenne nagyobb budapesti és szegedi tőkével a színház dtvételeire. Lehetséges tehát, hogy a titkos tanácsülésen a színház ügye is szóba került. Felleveletünket valószínűvé teszi még az is, hogy a tanácsülés után megjelent dr. Gaál Endre tanácsnoknál Palágyi Lajos feleségével és kislányával együtt... Mondják, hogy Gaál Endre tanácsnok kéri a direktort fontos ügyben magához.

Mivel azonban a város tanácsa szempontjából egyelőre nem a színház-kérdés megoldása a fontosabb, mégis csak a városi tisztviselők ügye lehetett a titkos ülés fő tárgya.

Hírek

— **A Dugonics-Társaság felolvasó ülése.** A Dugonics-Társaság április 22-én délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében felolvasó ülést tart, amelyen dr. Czimer Károly a „Magyarság térvesztése” címen folytatni fogja nagyérdemű tanulmány-olvasását, dr. Kovács Ödön „Orvosi szempontok a gyermeknevelésben” cím alatt tart előadást, Réti Ödön pedig székfoglalóul „Fata morgana” című novelláját olvassa fel.

— **A polgármester ismét Budapestre utazik.** A polgármesterek értekezlete pénteken és szombaton folytatja a városok háztartásáról szóló törvénytervezet részletes tárgyalását. Dr. Somogyi Silyesztér polgármester szintén részt vesz a tárgyaláson és pénteken reggel utazik föl Budapestre. Munkatársunk előtt kijelentette, hogy a városi tisztviselők rendkívüli segélye ügyében a polgármesterek küldöttségileg keresik fel Kallay Tibor pénzügyminisztert.

— **Elvezett a leánygimnázium előtt kedden délelőtt egy ezüsti női karkötőóra.** Becsületes megáláló illő jutalom ellenében adja le lapunk kiadóhivatalában.

Arany, ezüsbévéltés Tóthnál, Kölcsey-utca 7. 379

— **Rott Nándor lesz a kalocsai érsek.** A Nemzeti Sajtótudósító Iroda — mely tudvalevőleg a keresztény pártok könyvmatosa — jelenti: Megbízható forrásból veti értesülésünk szerint a Szentzsák dr. Rott Nándor veszprémi püspököt nevezni ki kalocsai érsekké. Veszprémi püspök dr. Lepold Antal, a bíboros-hercegprímás jelenlegi oldalkanonokja lesz.

— **Elitették Rupert Rezső rágalmozót.** A budapesti büntető törvényszék sajtóbírósa ma délelőtt a Rupert Rezső által indított sajtópört tárgyalta, amelyben Horváth Károly, az ÉME igazgatója és Baján Gyula hírlapíró a vádlottak. Rupert Rezső rágalmozás és feltűnően durva becsületsértéssel vádolja Horváth Károlyt és Baján Gyulát, amit azzal követte el, hogy Horváth „Hazadruló” című plakátot tett közzé, amelynek tartalma reá nézve sértő, Baján pedig a plakátot lekötölte és további sértő megjegyzésekkel kísérte. A mai tárgyaláson Horváth Károly kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert a plakátot nem ő szövegezte, hanem az ÉME igazgatósága és ő csak az igazgatóság megbízásából a nyomdába vitte. A felelősséget természetesen vállalja. Baján Gyula azzal védekezett, hogy minden lap foglalkozott a plakáttal és ő a „Szózat”-ban csak a plakát szövegét adta le a lap politikai irányának megfelelő kommentárral. Ezután Szeszták elnök a bizonyíték kiegészítésére tesz indítványt. Hege-düs György azt mondja, hogy bizonyítani kívánja azt, hogy a plakát Rupertre vonatkozó minden állítása megfelel a valóságnak. Baján Gyula védőjének felszólalása után Rupert Rezső képviselője kéri az előterjesztett bizonyítási anyag elutasítását, mert annak előterjesztésével elkéstek és csupán hangulatkeltésre akarják felhasználni. A bíróság a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványt elutasítja. Ezután a vád- és védőbeszédet követték. A bíróság a vádlottak rövid felszólalása után ítélethozatara vonult vissza. Félórás tanácskozás után kihirdette az ítéletet, amelyben úgy Horváth Károlyt, mint Baján Gyulát bűnösnek mondja ki és ezért fejenként 2-2000 korona fő- és 1000 korona mellékbüntetésre ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban a bíróság három évi időtartamra felfüggesztette.

Gyógyszertár áthelyezés. Temesváry József Petőfi Sándor sugárúton lévő gyógyszertárát folyó hó 19-én, csütörtökön Dugonics tér 12. szám alá (Szegedi Napló-épületbe) helyezi át. 674

TELEFON:
Pénztár 582.

Belvárosi Mozi

TELEFON:
Igazgatóság 258.

Április 18, 19-én, szerdán és csütörtökön

LOTHILA

a legkiválóbb magyar filmművésznő személyes felléptével

Fehér galambok fekete városban

Életpép 6 felvonásban.

Írta és rendezte: BALOGH BÉLA.

Azonkívül:

„Ö” házasodik

Humoros 1 felvonásban és a közkedvelt

PATHÉ REVUE.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.